
　　問題　鋭角三角形の垂心をとし，を辺上の，と異なる点とする。から

　　　　へ下ろした垂線の足を，からへ下ろした垂線の足をとする。  を三角形

　　　　の外接円とし，  上の点をが  の直径であるようにとる。同様に，  を

　　　　三角形の外接円とし，  上の点をが  の直径であるようにとる。，，

　　　　は同一直線上にあることを示せ。　　　　　　　　国際数学オリンピック第４問
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　　証明　円  ，  の交点のうちと異なる

　　　　ものをとして，まず，，，が

　　　　同一直線上にあることを示す。

　　　　　　　

　　　　　　　

　　　　これらから

　　　　

　　　　　　　　

　　　　　　　　

　　　　よって，はの外接円  とする上にある。さらに，は  の直径である。

　　　　また，だから点，，，も同一円周上にあり

　　　　　　　

　　　　　　　よって　

　　　　すなわち，，，は同一直線上にある。

　　　　　次に，，，について，は  の，は  の直径であるから

　　　　　　　，

　　　　よって，，，は同一直線上にある。同様にして，，，も同一直線上にある。

　　　　したがって，，，は同一直線上にある。　　　　　　　　　　　　　　　証明終


